



**APIA**  
Agenția de Plăți și Intervenție  
pentru Agricultură

## Au fost stabilite plafoanele pentru sprijinul cuplat în sectorul vegetal



Guvernul a aprobat plafoanele alocate măsurilor de sprijin cuplat în sectorul vegetal pentru anul de cerere 2019, valoarea totală a sprijinului fiind de 85,5 milioane de euro, echivalentul a 406,12 milioane de lei, informează MADR.

Beneficiarii acestui act normativ sunt circa 41.000 fermieri din sectorul vegetal care au accesat măsurile de sprijin cuplat pentru culturile prevăzute la art.1 din HG nr. 219/2015 și au îndeplinit condițiile de eligibilitate.

Plafoanele aferente fiecărei măsuri de sprijin cuplat în sectorul vegetal sunt următoarele:

- 33,43 milioane de euro pentru soia; • 16,35 milioane de euro pentru lucernă; • 440.000 euro pentru leguminoase boabe pentru industrializare/procesare: mazăre boabe și fasole boabe; • 102.130 euro pentru cânepă pentru ulei și/sau fibră; • 4,902 milioane de euro pentru orez; • 840.000 euro pentru sămânță de cartof; 131.760 euro pentru hamei; • 18,752 milioane de euro pentru sfeclă de zahăr; • 1,190 milioane de euro pentru tomate pentru industrializare cultivate în câmp; • 9.340 euro pentru castraveți pentru industrializare cultivați în câmp; • 6,316 milioane de euro pentru legume cultivate în sere și solarii: tomate pentru consum în stare proaspătă, castraveți pentru consum în stare proaspătă și/sau pentru industrializare, ardei, varză și vinete pentru consum în stare proaspătă; 510.000 euro pentru fructe destinate industrializării: prune, mere, cireșe, vișine, caise și zarzăre; • 2,523 milioane euro pentru cartof timpuriu pentru industrializare.

Cuantumul pe unitatea de măsură pentru fiecare tip de sprijin cuplat în sectorul vegetal se calculează prin raportarea plafoanelor aferente măsurilor de sprijin cuplat în sectorul vegetal menționate mai sus la suprafețele eligibile pentru anul 2019.

### Situația plăților aferente anului financiar 2020

În paralel cu derularea în mediul online a Campaniei 2020 de primire a cererilor unice de plată, pentru a veni în sprijinul fermierilor și a asigura un flux neîntrerupt de capital APIA a continuat în ritm accelerat autorizarea la plata regulată a fermierilor care au depus cerere de plată în Campania 2019.

Astfel, începând din data de 16 octombrie 2019 și până la data curentă, respectiv 27.04.2020, APIA a autorizat la plată suma totală de 2,72 miliarde de euro din care 1,82 miliarde de euro din Fondul European de Garantare Agricolă (FEAGA), 570,55 milioane de euro din Fondul European Agricol de Dezvoltare Rurală (FEADR) + cofinanțare de la Bugetul Național, respectiv 337,29 milioane de euro.

Totodată, pentru declarațiile de cheltuieli FEAGA transmise către Comisia Europeană, aferente perioadei 16.10.2019 – 28.02.2020, reprezentând plățile efectuate fermierilor pentru Campania 2019 și Măsurile de piață, comerț exterior și promovarea produselor agricole, Comisia Europeană a rambursat României, în perioada ianuarie - aprilie 2020, suma de 1,73 miliarde de euro.

# PNA 2020-2022, aprobat în ședință de Guvern



Valoarea sprijinului financiar alocat pentru Programul Național Apicol (PNA) pentru perioada 2020 - 2022 este de 150,628 milioane de lei, din care 75,314 milioane de lei reprezintă contribuția Uniunii Europene la programele apicole naționale, a informat Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

PNA 2020-2022 a fost adoptat în ședința Guvernului din data de 30 aprilie 2020. Pentru anul 2020, suma distribuită este de 50,21 milioane de lei, pentru 2021, de 50,23 milioane de lei, iar pentru anul 2022 - 50,186 milioane de lei.

„Ca element de noutate, față de PNA anterioare au fost stabilite măsurile de asistență tehnică pentru apicultori și organizațiile de apicul-

tori, precum consultanța în apicultură, promovarea apiculturii și a produselor apicole, organizarea de cursuri și perfecționarea în apicultură, achiziția de către formele asociative de echipament pentru procesarea cerii în vederea obținerii fagurilor artificiali și achiziția de către formele asociative de echipament apicole de echipament pentru ambalarea mierii”, precizează MADR.

O altă completare cu

privire la raționalizarea transumanței și a stăpânirii pastoral vizează achiziționarea de unelte apicole și echipamente de protecție precum și mijloace de transport apicol fără autopropulsie și de încărcare-descărcare a stupilor în pastoral.

### Completările, necesare pentru îmbunătățirea calității produselor și sporirea numărului de familii de albine

De asemenea, în cadrul Programului Național Apicol 2020-2022 a fost inclusă o nouă acțiune referitoare la îmbunătă-

țirea calității produselor în vederea unei mai bune valorificări a acestora pe piață, ce constă în decontarea analizelor fizico-chimice/reziduuri în vederea atestării calității mierii.

Aceste completări ale Programului Național Apicol pentru perioada 2020 - 2022 au drept scop sporirea numărului familiilor de albine, creșterea calitativă a produselor apicole și îmbunătățirea indicatorilor de producție.

„Noile prevederi ale Programului Național Apicol pentru perioada 2020 - 2022 vor genera extinderea ofertei de produse apicole, majorarea exporturilor și dezvoltarea economiei rurale, prin păstrarea tradiției de creșterea albinelor”, susțin reprezentanții MADR.

Totodată, din punct de vedere al impactului social și asupra mediului, Programul Național Apicol urmărește dezvoltarea unor servicii eficiente pentru preluarea, prelucrarea și desfacerea producției de miere în condiții de calitate controlată, la nivelul standardelor europene, precum și valorificarea integrală și rațională a condițiilor și posibilităților naturale, precum și a resurselor din flora spontană.

## Bani pentru fermierii care angajează tineri în agricultură

Programul pentru angajarea tinerilor în agricultură beneficiază în acest an de un milion de lei, informează Ministerul Agriculturii.

Astfel, actul normativ vine în sprijinul angajatorilor fermieri din agricultură, prin instituirea unui instrument de susținere financiară, care să ofere acestora posibilitatea de a angaja forță de muncă tânără în sectoarele agricultură, acvacultură și industria alimentară.

Potrivit MADR, angajatorul fermier care face dovada angajării a doi ti-

neri beneficiari ai Programului beneficiază de următorul sprijin financiar lunar, pentru fiecare persoană astfel angajată, respectiv 1.000 lei pentru persoanele cu studii superioare de specialitate în domeniul agricol, acvacultură și/sau industrie alimentară; 750 lei pentru persoanele cu studii medii de specialitate, precum și cursuri de formare profesională de scurtă durată în domeniul agricol, al acvaculturii și/sau industriei alimentare; 500 lei pentru persoanele fără studii.



### Schemă de ajutor pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură

Guvernul a aprobat o Hotărâre privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură, informează Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR). Prin Hotărârea Guvernului nr. 748/2018 a fost instituită schema de ajutor de stat pentru perioada 2018-2020, pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură, prin aplicarea unei rate reduse de impozitare a motorinei, utilizată la efectuarea lucrărilor în acvacultură.

În această categorie se încadrează: transportul materialului piscicol, puiet în diferite stadii de dezvoltare, remonți, reproducători, pește de consum, materii prime și materiale în interiorul fermei, lucrările agricole în ferme de acvacultură, discuire, însămânțare, cosire masa verde pe cuvetele heleșteielor, pomparea apei cu motopompe, destufare, precum și transportul materialului piscicol, puiet în diferite stadii de dezvoltare, remonți, reproducători, pește de consum, în afara fermei cu auto propriu.